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Az Országgyűlés függessze fel a földtörvény végrehajtását

Az önkormányzatok Európa-közelben
cm w m ím x j B m ázz?
A h a jlé k ta la n o k ró l

A Tanácsi önkormányzatok 
Országos Szövetsége (TOOSZ) 
december 20-án írásiban kéri 
felvételét az Európa Tanács 
európai helyi és regionális 
szervek állandó testületének  
rendes tagjai sorába. Míg kéré­
süket elbírálják, módjuk lesz 
rá, hogy megfigyelői státus­
ban részt vegyenek a testület 
munkájában' — hangzott el 
tegnapi sajtótájékoztatójukon. 
Ezt megerősítette és a kérés 
kedvező elbírálásáról biztosí­
totta őket a jelen levő Ricaldo 
Locatelli, az állandó testület 
végrehajtó titkára, aki — John 
Morgannal, a testület elnöké­
vel — december 4—5-én a ha­
zánkban kibontakozó önkor­
mányzati törekvésekkel ismer­
kedett. Találkoztak többék kö­
zött Horváth István  belügymi­
niszterrel és helyettesével, Ve- 
rebélyi Im rével is, s a tanács­
kozáson llétrehozták a testület 
és hazánk 'közötti kormányzati 
szintű együttműködés alapjait.

Egy kérdésre válaszolva Ri­
caldo Locatelli szólt arról, hogy

(Tudósítónktól.)
— A Hazafias Népfront 

előtt most történelmi lehető­
ség nyílt meg. Ha a mozga­
lom ezt ki tudja használni, 
hallatlanul sokat tehet az or­
szág érdekében, ha nem, ak­
kor eltűnik a politikai élet 
színpadáról — egyebek között 
így fogalmazott tegnap Szom­
bathelyen Kulcsár Kálmán  
igazságügy-miniszter, a Haza­
fias Népfront Országos Taná­
csának elnöke, azon a n yil­
vános Vas megyei népfront-

Több volt a tájékoztató, 
mint a tájékoztatott a buda­
pesti Corsó étteremben, ami­
kor tegnap délelőtt öt „baj­
társ” (sic!) mindössze két di­
dergő újságíróval közölte: 
megalakult a Turul Népe Vá­
lasztási Szövetség. Ha bárki­
nek is rossz emlékei lennének 
a név hallatán, felejtse el. A 
választási szövetségbe tömö­
rült K elet Népe Párt és a 
volt Politikai Foglyok B ajtár­
si Szövetsége határainkon túl 
szeretné látni az arab és né­
ger személyeket, akik a ven­
dégszeretetért „viszonzásul 
hamis pénzt, kábítószert, 
aidse-t (sic!), bűnöző bandá­
kat adnak.”. A keresztény (?) 
és népi (?) értékek jegyében a 
„baj társak” viszont szívesen 
látják a határainkon túlról ér­
kező „magyar testvéreket”. 
Munkatársunknak arra a kér­
désére, vajon az Idegen- 
gyűlöletre valló program nem 
hasonlít-e a bőrfej űek arabel-

Volt, aki a fiának adta ki 
magát, begyűjtötte, majd el­
szórta az őt támogató ajánló­
cédulákat. Mások telefonon 
zaklatták, „kommunistabé­
rencnek”, újabban „MSZMiP- 
ügynöknek” kiáltották ki, és 
mocskolták. Megint mások 
egyszerűen csak leszaggatták 
az őt népszerűsítő plakátokat. 
Dr. Balázs Péterről van szó, 
akinek, úgy tűnik, megint 
nincs szerencséje: az 1985-ös 
választásokon, mint a lakos­
ság jelöltje indult, de az ak­
kori hatalom nem őt jelölte 
ki „befutónak”, vesztenie kel­
lett. Most, noha újra a lakos­
ság indította, efféle csúszta­
tásokkal kell megküzdenie

— Az a legnagyobb baj, 
hogy sokaknak nem az a fon­
tos, mit vall a jelölt, mi a 
célja, s mit bizonyított eddig, 
hanem hogy milyen színeket 
képvisel.

— ö n  m it m ond , m i a  cé lja?
— Azt mindenkinek látnia 

kell, hogy a kerület sorsa nem 
elválasztható az országétól. A 
sajátos kerületi érdekek fel­
karolásán túl, feltétlenül ten­
ni szeretnék valamit az inflá­
ció megfékezéséért is. Azt 
képviselném, hogy az inflá­
ció ellen a várakozás sem ­
mit sem ér. Hit kell ide, jó 
szervezés és megbecsült mun­
ka.

az Európa Tanács tagországai­
ban különböző módon működ­
nek az önkormányzatok. Pénz­
ügyi önállóságukat — s  ami 
ezzel szorosan összefügg: önál­
lóságuk, hatáskörük határait 
— tekintve akad önkormány­
zat, amelynek évi költségveté­
se 60—70 százalékban szárma­
zik állami támogatásból, de van 
olyan is, amely mindössze 6—7 
százalékot Ikap. Az átlagos tá­
mogatás mértéke 25—30 száza­
lék.

Munkatársunk kérdésére 
Ács István, a TÖQSZ elnöke 
elmondta: a szövetség már ed­
dig is tiltakozott az ellen, hogy 
az állam  'napjainkban kiárusít­
ja az önkormányzatok leendő 
vagyonát. Nem az egészséges 
privatizációt ellenzik, hanem a 
spontán, ellenőrizhetetlen „ki­
árusítást”, amelynék során 
semmi sem  biztosítja, hogy az 
állami vagyon értékén kel él. 
Ezért felhívással fordultak az 
Országgyűléshez, hogy a föld­
törvény gyakorlati végrehajtá­
sát az önkormányzati törvény

bizottsági ülésen, melyet a 
városházán tartottak.

Kulcsár Kálmán beszédében 
kifejtette: a társadalom igény­
li, hogy legyen a pártoktól 
független politikai erő. Véle­
ménye szerint nincs az or­
szágban olyan mozgalom, 
párt, amelynek ilyen jól ki­
épített szervezeti rendszere 
lenne: bizottságai alulról és 
spontán módon építkezve a 
falvakban és városokban bi­
zonyítják e szervezet életké­
pességét.

lenes jelmondataihoz, „egyér­
telmű” volt a válasz: — Mi, 
kérem, nem vagyunk sem fa­
siszták, sem hungaristák. — 
K i gondolta volna?

A sajtótájékoztatón bőven 
kapott a bírálatból a Magyar 
Demokrata Fórum, csakúgy, 
mint az MSZMP és volt veze­
tői. Megtudtuk: csak akkor 
fogadják el Pozsgayt, ha az 
MSZP leszámol minden ko­
rábbi bűnnel. Kikapott a Po­
litikai Foglyok Országos Szö­
vetsége, csakúgy, mint a 
Recski Szövetség, mert, mint 
hallottuk, tagjaik csak az 
anyagi jóvátételre töreksze­
nek. Többen közülük — 
mondták a „bajtársak” — az 
elmúlt negyvenhárom évben 
fontos pozíciókat töltöttek be. 
Nos, ők, a „bajtársak” nem  
elégszenek meg csak az anya­
gi jóvátétellel, hanem be akar­
nak jutni a parlamentbe is. 
(Brrr...)

P. L,

— É ppen m ost, am ik o r a  n a p o k ­
b an  em elk ed e tt egy so r é lelm iszer 
á ra  és ú ja b b  10 száza lék k a l le é r­
té k e lté k  a  f o r i n t o t ? ! . . .

— Az már régen nyílt ti­
tok volt, hogy jelentősen le 
kell értékelnünk a forintot, 
csak a leértékelés mértéke és 
időpontja volt kérdéses. A 
legnagyobb baj mindemellett 
az, hogy a folyamatos, csö- 
pögtetett leértékelés nem il­
leszkedik bele egy valóban új, 
a termelést, a piac- és érték- 
teremtést segítő gazdaságpoli­
tikába. S ha ez így folytató­
dik, az életszínvonal további 
drasztikus csökkenésével kell 
számolnunk.

— A hhoz k ép est, hogy k ép v ise ­
lő je lö lt, nem  tú l b iz ta tó  a  jöv ő t 
ille tően  . . .

— Nem tudok és nem is 
akarok felsorakozni azok mö­
gé, akik néhány éven belül 
elérhető jólétet ígérnek. Mert 
ahhoz, hogy itt jólét lehesstn, 
előbb helyre kell állítani a 
munka becsületét, s el kell ér­
ni, hogy a munka, az érte já­
ró bér és a vele járó felelős­
ség egymástól elválaszthatat­
lan legyen.

— Ily esm it h ird e t p é ld áu l a  k o r ­
m án y  is.

— Tudom. Csakhogy látni 
kell, van egy pontosan nem 
körülhatárolható réteg, am e­
lyik a pozícióját mindenkép-

megvi'tatásáig függesszék fel. 
meggátolva az önkormányzatok 
földtulajdonának elherdálását. 
Jelezték továbbá, hogy a taná­
csi pénzügyi szabályozásnak a 
tárca által javasolt reformja és 
bevezetésének 1990. január 
1-jei időpontja elfogadhatatlan 
a tanácsok számára. Hasonló­
képpen viszonyulnák az állami 
vagyon hasznosítását célzó tör­
vényhez is, amely az Ország- 
gyűlés decemberi ülésszakán 
kerül a  képviselők elé. Hang­
súlyozták: ez a törvényterve­
zet elfogadhatatlan számukra, 
s tartalmával az alkotmányt is 
sérti. (A törvénytervezet csak 
az állami és a magán tulajdon­
nal foglalkozik, s  nem rendel­
kezik az alkotmányban is sze­
replő önkormányzati tulajdon­
ról.)

önként adódik a  kérdés: 
mennyire kormánypárti a 
TÖOSZ? Köllmer Ferenc főtit­
kár szerint a szövetség annyi­
ra kormánypárti, amennyire a 
kormány önkormányzatpárti.

R. K.

(M egyei tudósítónktól.)
Nyílt levelet 'küldött a közel­

múltban dr. Horváth István  
belügyminiszternek a Magyar 
Demokrata Fórum dunaújvá­
rosi szervezete. Ebben azt a 
követelésüket fogalmazták 
meg, hogy — akár kísérleti 
jelleggel — valósítsák m eg Du­
naújvárosban a  rendőrség ön­
kormányzati alapon való mű­
ködését. A megyei 'irányítástól 
független rendőrséget képzel­
nek el, am elyet a lakosság nem 
hatóságként, hanem partner­
ként kezelhetne, s véleményük  
szerint ez eredményesebbé . is 
tehetné a  rendőri munkát.

A kezdeményezés komoly vi­
tát váltott ki. Felsorakozott 
mögéje a  Magyar Szocialista 
Párt helyi szervezete is.

— Ezt a  formát az önkor­
mányzat megvalósításában fon­
tos lépésnek tekintjük — 
mondja Szekeres György, az 
MSZP helyi szervezője. — Azt 
jelentené, hogy a rendőrség 
teljes egészében városi irányí­
tás alá tartozna. Természete­
sen több részkérdést kell még 
megoldani. Az egyik legfonto­
sabb az. hogy a dunaújvárosi

Szerdán előre bejelentett 
országos sztrájkot tartottak 
bérköveteléseikért a földhiva­
talokban dolgozók. A tagság 
követelésének megfelelően, 
szakszervezetük országos taná­
csa november 30-án kiadott 
felhívása nyomán néhány órá­
ra, számos hivatalban pedig 
egész napra bezárták az aj­
tókat. A legtöbb helyen elő­
re tájékoztatták az akcióról 
az ügyfeleket.

pen meg akarja menteni, s 
ennek érdekében még az el­
kerülhetetlen és egyébként ra­
cionális lépéseket is csak fe­
lemásan hajlandó megtenni.

— Sokan sü rg e tik , hogy a  pár- 
lam en t o sz lassa  fel m agát.

— Nos, ahhoz, hogy végre 
történjen is valami, tényleg 
nem árt tisztázni a pártok va­
lódi erőviszonyait. Tehát az 
ország helyzetét mérlegelve 
én kész leszek megszavazni az 
erről szóló indítványt. Már 
csak azért is, hogy vége le­
gyen a csodavárásnak, és be­
induljanak az áhított gazda­
sági folyamatok.

— Az ú j  O rszággyűlés m u n k á b a  
á llásáig  azonban  m ég el kell r e n ­
dezn ie  n éh án y  fon tos dolgot en nek  
a  p a rla m e n tn e k . Az ön választó - 
kö rze téb en  zöm m el b é rlak ásb a n  
élők  v an n ak , s n y ilv án  jó l ism eri 
a  k o rm án y  lak ásg azd á lk o d ási k o n ­
cep c ió já t is  . . .

— Ismerem, és elfogadha­
tatlannak tartom. Az a kon­
cepció ugyanis nem a lerom­
lott, gazdátlan bérlakásállo­
mány megmentését tűzi célul, 
hanem megpróbálja újabb be­
vételekhez juttatni a költség- 
vetést. Szerintem a lakás­
fronton csak az jelentene va­
lódi áttörést, ha az érintett 
lakásokat egyszerűen a bérlők 
tulajdonába adnák, úgy, mint 
a földosztáskor a földeket. Ha 
ugyanis van valódi tulajdo-

KÖZÉLET
•  Szűrös Mátyás, a Magyar 

Köztársaság ideiglenes elnöke 
táviratban fejezte ki jókíván­
ságait Mauno K oivisto  elnök­
nek Finnország nemzeti ün­
nepe alkalmából.

#  Risto Hyvárinem, a Finn 
Köztársaság budapesti nagy­
követe hazája nemzeti ünne­
pe alkalmából szerdán foga­
dást adott a nagykövetségen. 
A fogadáson részt vett társa­
dalmi, politikai és gazdasági 
életünk több ismert szem élyi­
sége. Megjelent a budapesti 
diplomáciai képviseletek szá­
mos vezetője és tagja is.

0  Németh Miklós, a Minisz­
tertanács elnöke táviratban 
üdvözölte Visvanath Pratap  
Szinghet India miniszterelnö­
kévé történt beiktatása alkal­
mából.

0  Szűrös Mátyás, a Magyar 
Köztársaság ideiglenes elnö­
ke tegnap a Parlamentben fo­
gadta a Petrasovits Anna ve­
zette Magyarországi Szociál­
demokrata Párt delegációját. 
Szűrös Mátyás tegnap megbe­
szélést folytatott a Független 
Magyar Demokrata Párt inté­
zőbizottságának tagjaival is.

rendőrség hatáskörébe 15 köz­
ség is  tartozik, s  az ottani ta­
nácsoknak ás beleszólásuk van 
a dologba.

A dunaújvárosi kapitányság 
vezetője. Böszörményi Zoltán 
alezredes így nyilatkozott:

— Nem vitás, hogy a  'rend­
őrségi munka javítása napi­
renden van, de ennek a köve­
telésnek a  megfogalmazásakor 
nem ártott volna szakembere­
ket megkérdezni.

Dr. Németh Ferenc rendőr 
ezredestől, a  Fejér Megyei 
Rendőr-főkapitányság vezető­
jétől is vélem ényt kértünk:

— Ügy gondolom, bármiféle
ilyen döntéssel meg kell várni 
az önkormányzati törvény elfo­
gadását. A javaslat egyébként 
több tekintetben is elszakadt a 
mai realitásoktól. A városi ka­
pitányságok önállósága elég 
nagy, munkájuk azonban ezer 
szállal kötődik a megyei és az 
országos rendőri szervezethez. 
A meggondolatlan változtatás, 
a köldökzsinór gyors elvágása 
könnyen azt eredményezheti, 
hogy az amúgy is aggasztó bű­
nözési helyzet m ég rosszabb 
lesz. Cz. J.

A földhivataliak sztrájkja a 
legtöbb helyen békésen, nyu­
godtan zajlott le. Sok hiva­
talban nem ragaszkodtak a 
teljes zárva tartáshoz. Bara­
nyában és másutt is kivételt 
tettek a vidékről beutazó idős, 
valamint mozgáskorlátozott 
emberek ügyeinek intézésével. 
Hasonló módon jártak el a 
debreceni földhivatalban is. 
(MTI)

nosa az otthonoknak, az arra 
legalább garanciát jelent, 
hogy az állapotuk az eddigi 
mértékben nem romlik to­
vább. És ha már van konkrét 
tulajdonos, tanácstagi körze­
tenként létrehozhatnak a la­
kók egy-egy közalapítványt. 
Az állam azokon keresztül 
törleszthetné a lakásfelújítá­
sok terén összegyűlt restan­
ciáit, illetve azon keresztül 
már más forrásokból is le ­
het pénzt juttatni a lakóhá­
zakra.

F. Gy. A.
#

Mint ismeretes, szombaton 
időközi választást rendeznek 
Budapest V. kerületében, a 14. 
számú országgyűlési választó- 
kerületben. Az egyéni válasz­
tókerületi választási bizottság 
tagjai szerdán letették az es­
küt. A bizottsági tagok közül 
hármat a Fővárosi Tanács vá­
lasztott: Bilkai Józsefet, Szi­
lágyi Kam illát és dr. Toldi Já­
nost. A többi négy bizottsági 
tagot az érintett pártok, illet­
ve a független képviselőjelöl­
tek delegálták, így Haraszti 
Gábornét Szalma Béla, Ma­
darász Pétert az SZDSZ, dr. 
Máthé A ttilá t a Magyar Ok­
tóber Párt, Ungvári Ernőt Ba­
lázs Péter.

A választási bizottság szék­
helye az V. Kerületi Tanács 
Engels tér 4. szám alatti épü­
letében lesz, telefonszáma: 
1-172-826. (MTI)

Megdöbbentett, felháborított 
és félek is. Elképedtem a va­
sárnap esti televíziós híradá­
son, amely élőben közvetítet­
te, amint suhancok feltörnek 
egy általuk üresnek vélt la­
kást. Legnagyobb hírközlő 
szervünk bemutatta, hogy a 
lakosság teljesen védtelen a 
bandába tömörült ifjak van­
dál akciói ellen. Azzal pedig, 
hogy a tv hallgatólagos rész­
vevője volt az akciónak, cin­
kossá vált. Hasonló esetben 
egy vadidegen szemtanútól e l­
várom, hogy ha másképp nem 
tud segíteni, legalább a sarki 
telefonon rendőrt hív.

Ezt követően a Népszabad­
ság november 30-i számában 
olvastam a hajléktalanok szo­
morú, kilátástalan helyzeté­
ről, A pályaudvarról Blaha 
alsóra címmel. Már a cikk ele­
jén fenyegető szituációról ol­
vashattam: „A fotós kollégám­
ra rászólnak — mármint az 
aluljáróban pokrócokon fekvő 
emberek —, hogy igazolja ma­
gát.” Miért? Milyen alapon 
igazoltatnak? El tudom kép­
zelni a fékvő embercsoport 
reakcióját, ha teszem azt hoz­
zájuk lép egy rendőr, és (ő 
valóban teljes joggal) igazol­
tatni akarja őket. Lehet, hogy 
kiderült volna, egy részük 
nem is hajléktalan, csak unat­
kozó ifjonc, aki a jó hecc ked­
véért ment bele a buliba?

Mit akarnak ezek a szán- 
nivaló hajléktalanok? Valós 
emberi jogot. „Munkát, lakást 
akarnak.” Igen ám, de mit 
tesznek érte? Nemcsak jogok, 
de kötelességek is vannak. A 
tv és a Népszabadság képei 
tanúsítják, hogy többnyire jól 
öltözött, életerős fiatalokról 
van szó.

Mit éreznek ezék az embe­
rek kötelességüknek? Ezt a 
témát egyetlen riporter sem  
feszegette.

Mit tesznek ezek az embe­
rek? Lakást törnek fel, tönkre­
teszik pályaudvarainkat, alul­
járókban randalíroznak, heve- 
résznek, és egészséges felnőtt 
ember létükre nem szégyell­
nek „adományokat” elfogadni 
egy papundeklidobozba. Ma­
gyarán kéregetni. Jobb lett 
volna, ha azzal keltenek ha­
sonló feltűnést, hogy átme­
neti szálláshelyükön — a pá­
lyaudvarokon — megszervezik 
egymás között a takarítást.

Ismét idézek a Népszabad­
ság cikkéből. Sorsukért a tár-

PLAYBOY
MONOLÓG AZ AGYBÓL

A K özism ert sz ex fo ly ó ira t első 
m ag y aro rszág i szám áb a  ír t  Eörsi 
Is tv án , ak i egy m eg nem  n ev e ­
zett b a rá tja  m o no lóg jában  te tte  
közzé azt a  v é lem én y é t, hogy  a 
tito k b a n  űzö tt és tila lm asn ak  
szám ító  nem i tev ék en y ség  n a g y ­
ban e lőm o zd íto tta  az eu ró p a i 
k u ltú ra  fe jlő d ésé t. S nem csak  a  
m űvészet te rü le té n  — am i b izo­
n y ítá s ra  sem  szoru l —, h anem  
a  tu d o m án y o k b an  Is, am elyek  
m é rh e te tle n ü l so k a t k ö szö n h e t­
n ek  a  tilto tt gyüm ölcsöknek . A 
london i b a rá t m esélte  E ö rs in ek :
— Mint tudod, vagy nem tu­

dod, merít hát csak néhány év­
vel ezelőtt tették közzé a per­
döntő bizonyítékot, Engels 
utolsó titkárnőjének, Louise 
Kautsky-Freybergernek 1898- 
ban írott levelét, hát szóval 
Marx balkézről is csinált egy 
gyereket a házvezetőnőjének. 
A .lány huszonegy éves volt ak­
kor, paraszti sarj, az emigrá­
cióba is elkísérte az egyre sza­
porodó családot, mert hát szó­
val egyre-másra születtek ott 
a gyerekek az elképesztő nyo­
morban. Olykor m eg is halt 
egyiik-másiik, de azért keveseb­
ben haltak meg, mint szület­
tek, a végeredmény három élő 
a hétből, vagy négy a nyáléból, 
ha apai oldalról tekintjük át a 
helyzetet, de ne vágjunk a dol­
gok elébe. Ez a Leneken a ház 
gyakorlati .szelleme volt Mar­
xoknál, szobalány, szakácsnő, 
varrónő, nevelőnő, ápolónő, 
védangyal és 'házisárkány, a 
gyerekek második anyjuknak 
tekintették. Marxné pedig a 
húgának. M indazonáltal első 
londoni évükben, 1850 szep­
temberében teherbe esett, amit 
technikai okokból bámulok, 
mert hatan laktak a kétszobás 
lakásban. Ilyen szoros együtt­
élésben titkos viszony nem ala­
kulhatott ki, praktikus okokon 
kívül azért sem, mert a szerep­
lők nem voltak alkalmasak fo­
lyamatos titkolódzásra. A há­
zon kívül sem randevúzhatták 
volna, egyrészt mert Marxnak

sadalmat vádolják: „Azt állít­
ják, hogy a fiataloké a jövő. 
Akkor tegyenek is érte.” Nos, 
ez alapvető félreértés, tévédé-:. 
Ne csak a társadalomtól vár­
ják a sült galambot, hanem  
tegyenek ők, a fiatalok is hat­
hatósan jövőjük érdekében!

Aki meg akar élni, az dol­
gozzon. Aki dolgozni akar, az 
talál munkahelyet. A MÁV ál­
landó munkaerőhiánnyal küzd. 
A BKV állandóan keres dol­
gozót, a legkülönbözőbb jutta­
tásokat, előnyöket kínálva. 
Szakmával rendelkező, érett­
ségizett fiatalok heverésznek 
az aluljáróban, miközben a 
szolgáltatóiparban nyomasztó 
a hiány mesteremberekből.

És ha már ők maguk — a 
hajléktalanok — is tettek va­
lamit saját érdekükben, ak­
kor jöjjenek elő a jogaikkal. 
Helyes, hogy „politizál az 
aluljáró”, de ha „ők is m a­
gyar állampolgárnak tartják 
magukat”, dolgozzanak is, 
ahogy ez nemcsak joga, de kö­
telessége minden épkézláb 
magyar állampolgárnak!

Sajnos a helyzet nem meg­
nyugtató. A kormány nem  
mer radikális lenni, mert félti 
a népszerűségét. A hatóság 
nem mer keményen fellépni, 
mert fél a brutalitás vádjától. 
Én viszont félek az anarchiá­
tól.

Oláh Gabriella
B udapest
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u tca i B a já k i F e ren c  Ip a ri S zak­
közép- és S zak m u n k ásk ép ző  Isk o ­
la levele t k ü ld ö tt sz e rk esz tő sé­
g ü n k n ek , k é rv e  an n a k  k özzété te­
lé t:

T I L T A K O Z U N K !
Az 1. sz. B a ják i F e ren c  Ip a ri 

S zak közép- és S zakm u n k ásk ép ző  
Isko la  dolgozói, v a lam in t az itt 
tan u ló  d iák o k  szülei tiltak o zu n k  
az ellen, hogy  a ko llég ium m al k ö ­
zös h aszn á la tú  to rn a te rm ü n k b e n  
1989. decem b er l- jé v e l 150 h a jlé k ­
ta la n t (fé rfit és nő t, vegyesen) 
he ly ez tek  el.

Az in tézk ed ésn ek  isk o lá n k ra  be­
lá th a ta tla n  követk ezm én y ei le h e t­
nek . E gyetlen  to rn a te rm ü n k e t fog­
la lták  el, leh e te tlen n é  tév e  l l i5  
d iák  tes tn e v e lési ó rá in a k  m e g ta r­
tá sá t.

A h a jlé k ta la n o k  é tk ez te té se  az 
isk o la  ebéd lő jében  a  tan u ló k k a l, 
do lgozókkal közösen, azonos id ő ­
ben  és h e lyen  tö rté n ik . E zért nem  
tu d ju k  k ik üszöbö ln i az if jú sá g ra  
g y ak o ro lt h a tá su k a t.

K ö vete ljük , hogy a  h a jlé k ta la ­
nok  jogos e lhelyezését n e  o k ta tá ­
si-m űvelődési in tézm én y ek b en  
o ld ják  m eg!

B udapest, 1989. decem b er 6.
Az isk o la  vezetősége, dolgozói 

és szülők

nem volt pénze hotelre, még a 
pékszámláját; is Engels fizette 
Manchesterből, másrészt sza­
bad ég alatt sem 'hódolhattak 
a szerelem gyönyöreinek, 
ugyanis Leneden legfeljebb a 
sanki fűszeresig mehetett él, 
egész nap a család szolgálatá­
lban állít. Úgy gondolom, a  te­
herbe esés egy 'ki nem terveit, 
túlontúl sikeres pillanat folyo­
mánya volt.

Tudvalevő, hogy Jenny ok 
nélkül is téfbolyítóan féltékeny 
volt. Nem csoda hát, hogy 
nagy válságában, mint m in­
dig, Marx most is Engelshez 
fordult, levelezés e  'tárgyban 
nem maradt fenn, tudvalevő, 
hogy Marx halála után Engels 
iratok garmadáját semmisítette 
meg, feltehetően nemcsak a sa­
játját, hiszen Marx hagyatékát 
is ő gondozta. Csak két utalás 
található a  „rejtély”-ről, 
„melyben te is szerepelsz” : 
1851 márciusából, amikor a 
nem várt jövevény már hato­
dik hónapja időzött az anyja 
hasában, és áprilisból, amikor 
a  hetedikbe lépett. Az utalást 
érthette Engels, hiszen meg­
előzőleg Londonban járt, de a 
rejtélyt Marx mégsem bízta a 
postára, hiszen az tévedésből 
rendire felbontotta a leveleit, 
inkább „kerül, amibe kerül” — 
persze Engelsnek —, elutazott 
Manchesterbe a barátjához, aki 
elvállalta az apaságot. Neki 
amúgy is  mindegy volt már, 
egy ír munkáslánnyal élt vad­
házasságban, továbbá ennek 
húgával is, hát szóval az ő pol­
gári jó híre nemigen csorbul­
hatott tovább. Ezt gondolhatta 
Marx, és talán Engels ;is így 
gondolkodhatott, de nem szá­
moltak Jennyvel, aki kedvelt 
Lenohenjének gaz megrontóját 
látta benne, és noha nyíltan 
nem  szakíthatott vele, mert 
akkor a Marx-família az utcán 
fordul fe l éhen, de felszólította 
Marxot, hogy azt az erkölcsi 
mélypontot tartsa távol a ház­
tól, így .aztán a két 'barát talál­
kozásai megritkultak.

A n ép fro n tm o zg a lo m  
tö rté n e lm i lehetősége

R en d ő rség  ö n k o rm án y z a ti a lap o n ?

T u ru l a  C orsóban

Az egykori kijelölt vesztes győzni akar

S z trá jk o lta k  a  fö ld h iv a ta li d o lgo zók
H í - V ', is  s -.s
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